



龙都十年非凡路 走进基层看变化

——喜迎二十大濮阳融媒记者在行动

致富“阳光”照进葡萄园

本报记者 刘阳 全媒体记者 谷爱素 通讯员 张全景

眼下,正是瓜果丰收的季节。走进濮阳县五星乡葡萄生态园,一串串绿莹莹的阳光玫瑰葡萄挂满藤蔓,在秋阳的照射下泛着清亮的光泽,每一颗水润饱满宛如水晶,散发出淡淡的玫瑰香气,一派诱人景象。

“一口阳光,满嘴蜜浆,像这种发亮透透的果子最甜了,一口吃下去果汁四溢,不仅吃着甜,更营养健康。”生态园总经理赵德平介绍,该园培育的阳光玫瑰葡萄不仅果粒大、甜度高、风味佳,果肉脆而无籽,皮薄而不涩,而且摒弃过多的化肥干预,通过优质高效的栽培技术,待葡萄完全成熟才进行采摘,确保了果品的绿色生态。

让葡萄健壮生长,需要的不仅是适宜的气候和土壤,更需要专业的精心照料。五星乡招引的乡贤人才赵德平,就为当地的葡萄产业引进了一束技术的“阳光”。谈起种植技术,这名从事12年果蔬专业的80后海归专家讲得头头是道:“以前,有种说法是‘收垃圾果到河南,到河南后找豫北’。如今不同往日,我们已经通过标准化管理,研发出一整套的丰产技术,今年种好、管理好,来年就能丰产盈利,把头年的成本收回来,还靠着优良的品质打响了豫北葡萄的名号。”

依托赵德平的栽培技术,该生态园投资2300余万元,流转土地760余亩,建设温室大棚20座、联栋大棚1座,培育种植阳光玫瑰、妮娜美人、水果玉米等多种特色农产品,吸引10余名乡贤创业投资,发展以葡萄生态园为

龙头的千亩阳光玫瑰产业园。据测算,该产业园年收益3800余万元,可为本村及周边村庄困难群众提供就业岗位60余个,聘用日工、包工等780余人,人均年收入增加1万元以上,为当地群众打造一条增收致富的甜蜜产业链。

在发展自家果园的同时,赵德平还免费为种植户进行技术帮扶,经常跑上几十公里上门服务指导,并组建了高端果品管理专家团队——中原果蔬联盟技术团队,为种植企业提供施肥、打药、生产、管理、销售全流程服务。“不管任何一个品种,我们都是自己先做实验,不成熟的坚决不推广,让跟着我们干的人,每走一步都是挣钱的。”



赵德平在查看葡萄长势。刘阳摄

深入开展“万人助万企”活动 助推全市工业经济高质量发展

紧盯目标任务 服务再上水平
助推“万人助万企”活动走深走实

企业是推动经济高质量发展的主体。在上半月经济工作会议上,我市提出坚持“企业至上”,用心用情服务企业、纾困解难,进一步稳住市场主体、提振发展信心。

目前,距年终只有4个月时间。时间紧、任务重,我市提出奋战三季度、决战下半年、实现全年红。下一步,我市将深入贯彻“服务企业就是服务发展大局”的理念,持续推动“万人助万企”活动走深走实,确保完成全年目标任务。具体要做好以下工作:

问题解决率再提高。充分发挥“首席服务员”作用,进一步畅通“濮阳政企通”平台,“政企交流面对面”活动等线上线下反映渠道,聚焦政策落实、生产经营、畅通企业问题反馈渠道,做到“有诉即办、有诉必办”,持续加大疑难问题化解力度,确保全年问题解决率在96%以上。“四项对接”再加强。采取线上线下等方式,组织“四项对接”活动25场次以上,批量化解决企业在融资、市场、用工等方面的困难和问题。

政策支持再加力。落实好国家、省、市新出台的稳增长、稳市场主体的各项惠企政策,做到不棚架、不变通,推动政策免申即享、直达快享。加大宣传力度,开展政策宣讲活动15场次以上,进一步提高政策知晓率。结合市场主体发展需求,在降本减负、产销对接、稳定供应链等方面,再谋划实施一批针对性更强的政策措施,让“政策红利”转化为“企业红利”,切实增强企业获得感。

专项活动再深化。坚持“万人助万企”活动作为推动高质量发展的长久之策,持续在“八个深化”上下功夫,扎实开展好八个专项行动,加压完成技术改造、企业上市培育等专项行动年度目标。

“服务企业就是服务全市工作大局。”市委书记杨青玖在全市“万人助万企”活动推进暨工业项目攻坚年、招商引资突破年动员大会上向全市发出号召,全市上下要以时不我待的精神,用非常之力、竟非常之功、成非常之效,不断开创“万人助万企”、工业项目建设及招商引资工作新局面。我们相信,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,在省委、省政府的坚强领导下,在全市上下的共同努力下,我们一定能圆满完成年度目标任务,以实干实绩实效迎接党的二十大胜利召开!

市领导到孙健初故居纪念馆等处调研

本报讯(记者 樊欣欣)8月30日,市政协主席徐慧前到濮阳县白堍乡后孙密城村孙健初故居纪念馆和省道304濮阳白堍黄河大桥项目调研。

孙健初是我国近代杰出的石油地质学家,玉门油田的发现者,新中国石油工业的奠基人,被誉为“中国石油之父”。在孙健初故居纪念馆,徐慧前一行认真听取孙健初生平事迹介绍,仔细查看孙健初生活、工作的珍贵照片和遗留下来的工作手稿,以及他使用过的地图册、地质锤等工具展品。孙健初老人强烈的爱国精神、崇高的献身精神、科学的求实精神、无畏的探索精神,深深感染了在场人员。得知今年5月,孙健初故居纪念馆入选我国首批科学家精神教育基地,徐慧前非常高兴。他要求,要进一步提升孙健初故居纪

念馆展示水平,根据孙健初的足迹,搜集更多实物,丰富展示内容与展示手段,深入挖掘提炼其精神内涵,推动在全社会形成尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围。

省道304濮阳白堍黄河大桥项目是河南省重点项目,也是连接豫鲁两省的重要通道。徐慧前一行实地查看施工现场情况,观看项目数字化展示,听取项目进展情况汇报,对项目工程顺利推进给予了充分肯定。徐慧前要求,要在保证安全施工的前提下,紧盯时间节点,加快建设进度,确保项目建设各项任务按期完成。县、乡政府要切实扛起属地责任,及时解决施工单位在建设过程中遇到的困难和问题,做好各项服务工作,为项目顺利完工提供坚强保障,力争项目早日竣工通车。

市领导督导调研重点项目建设

本报讯(记者 王莹)8月30日,市委常委、常务副市长赵建玲督导调研东北旧城更新改造项目和重点项目建设,现场办公、解决问题。市政协副主席宋伯迅参加督导调研。

在广东国鸿大功率氢燃料电池动力系统项目建设现场,赵建玲认真听取项目负责人负责人的工作汇报,详细了解项目建设进度及遇到的困难和问题。她强调,广东国鸿大功率氢燃料电池动力系统项目是我市发展氢能产业而引进的重点项目,对助推我市氢能产业全产业链发展具有重要意义。项目施工单位要克服一切困难,按照时间节点,倒

排工期,在保证质量和安全的前提下,加快施工进度。各有关部门要积极了解项目建设进展中遇到的困难和问题,统筹协调解决,全力推动项目建设。

就东北旧城更新改造,赵建玲先后到东北片区龙泽路京开大道交叉口龙泽河项目、文明路卫都路交叉口等地进行实地查看。赵建玲要求:各有关部门要提高政治站位,充分认识东北旧城更新改造对于拉大城市框架、提升城市形象的重要意义;要安排工作专班紧盯项目建设,排出时间节点,合理协调解决项目进展中涉及的拆迁、土地报备等具体事项,助推项目早日建成投用。

全市党委办公室工作会议召开

本报讯(记者 管淑颖)8月30日,全市党委办公室工作会议召开,深入贯彻落实省委召开的全省党委秘书长办公厅(室)主任会议、省级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制扩大会议精神,安排部署党办系统重点工作。市委常委、秘书长惠康出席会议并讲话。

惠康指出,党办作为政治机关、中枢机关、服务机关,要认真履行协助党委“总揽全局、协调各方”职能,在综合协调服务保障全市高质量党建、高质量发展中走在前、作表率。一要接天线。紧跟总书记步伐、紧扣中央省委节拍、紧贴濮阳实际,做到连天接地、顶天立地,确保党的路线方

针政策在濮阳落地生根、开花结果。二要冲高线。树牢争先创优意识,当好全面转型高质量发展的引领者、组织者、施工者,各项工作学先进、争先进,努力走在全省乃至全国前列。三要守底线。既重显绩又重隐绩,统筹发展与安全,确保一方平安;把抓落实作为重要底线,确保服务保障全面转型高质量发展的任何环节不掉链子,积小胜为大胜、积日胜为常胜。四要立标线。建规矩、成方圆,做到用制度管人管事、用机制保障运行,在践行治理能力和治理体系现代化上迈出坚实步伐,不断开创工作新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市统计局荣膺全国统计系统先进集体

本报讯(记者 张西恒 通讯员 江重会)日前,统计局被人社部、国家统计局联合表彰为全国统计系统先进集体。

全国统计系统先进集体每5年评选表彰一次,是全国统计系统最高荣誉。2018年以来,市统计局聚焦统计现代化改革,谋划出台市县级层面政策性配套文件15个,率先

打破信息“孤岛”,建成部门全覆盖的宏观经济数据库,实现2000余家规模以上企业全覆盖,打造多项有效模式,形成统计牵头、多方联动、运行高效、开放共享的“大统计”新格局,乡镇(街道)统计规范化达标率在全省率先实现100%,濮阳名录库建设方法被全省推广。

文明校园 辉耀龙都

——我市文明校园创建工作综述

本报记者 王亚娟

自强、自信、自尊、自重、自爱的品格;在市第四中学,学校创新“发现一对话一育”德育体系,引导学生自我查找、自我提高,同学之间互相指正、共同进步;在市第六中学,学校开展“记录微光瞬间,添彩文明校园——聚焦文明,每月一赞”活动,定格美丽瞬间,传递仁爱友善;在市第七中学,学校以“弯弯腰”“问声好”“绕道走”等“小举动”为载体,培养学生的责任意识、文明意识、规则意识,点滴小事培养素质,小小行动彰显文明;在市第二高级中学,学校在学生中大力开展“向善、向上、向善,成人、成才、成功”教育实践活动。

书香校园
涵育师生人文素养

我市广泛开展全民阅读活动,倾力打造“书香文润之城”,推动书香社会建设;大力弘扬中华优秀传统文化,积极创建“中华诗词之市”,引领广大干部群众和青少年学生诵读中华经典诗词。

2016年9月,我市被中华诗词学会授予“中华诗词之市”称号。各学校以此为契机,积极推进“书香校园”“诗意校园”建设,以阅读点亮人生,以书香浸润校园,并举办中华经典诵读展演、中华经典诵读之星推荐等活动,丰富文明校园创建内涵。

市实验小学构建“行走在阅读间”阅读体系,用直观形象的阅读路径引领学生爱上阅读、

八中学组织开展以学敬师职业道德规范、学师德典型,争当学生最喜欢的教师、争当感动八中人物为内容的“双学双争”活动;市实验小学开展“水之德师风”教育活动,以水的精神品性涵养崇高师德;市油田第一小学加强教师敬业心、责任心、爱心、细心、童心等“六心”建设,发挥教师以德育人的表率作用。

思想教育引领
坚定师生理想信念

我市在文明校园创建活动中,注重思想教育和引领,引导学生从小立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,更加坚定了全市师生的理想信念。

在市第九中学,学校编印《民族之魂》校本教材,对学生进行爱国、气节、责任、担当的“民族之魂”教育。在市第一中学,初一年级开展“迈好中学第一步”主题教育,教育学生学会做人、学会求知、学会劳动;初二年级以“读羊皮卷,做伟大的人”为主题,用伟大人物的事迹激励学生;初三年级以“爱拼才会赢”为主题,鼓励学生战胜自我、走向成功;初四年级以“梦想的力量”为主题,引导学生树立远大理想,做“顶天立地有本事”的一代新人。在市实验小学,学校利用唱、书、诵、讲、评等形式,使社会主义核心价值观进课堂、进教材、进学生头脑。

道德实践
提升师生文明素质和道德修养

在文明校园创建工作中,全市各学校坚持立德树人,组织开展丰富多彩的道德教育实践活

动,引导学生养成良好的文明行为习惯。在市实验中学,学校开展“校园之星”评选活动,树立学习、诚信、友善、节约、劳动等方面典型,激励学生见贤思齐;在市第一中学,学校在全校女生中开展“五自”教育,培养女生

今日的龙都,9所“全国文明校园”、17所“省级文明校园(标兵)”、148所“市级文明校园(标兵)”在全市遍地开花。

我市文明校园创建工作先行一步,文明校园数量在全国地市中位居前列,先进经验和做法先后被《光明日报》、中国新闻网、《河南日报》等多家中央和省级媒体报道。

测评细则

指引创建工作深入开展

为增强文明校园创建工作的可操作性和规范性,我市对照中央文明办、教育部出台的文明校园标准,率先制订《中小学校文明校园测评细则》,将社会主义核心价值观和中国梦教育贯彻始终,精心设计系列创建项目和载体,有力助推文明校园创建工作深入开展。

全市1400余所大中小学、幼儿园在《中小学校文明校园测评细则》的指导下,积极参与文明校园创建活动,涌现出一批创建工作扎实、创建成果显著的文明校园典型。

师德师风建设
培养“四有”好老师队伍

按照习近平总书记培养“四有”好老师要求,我市在广大教师队伍中大力开展“敬业行动”,培育敬业理念,制订敬业标准,加强敬业培训,开展敬业评价,立师德、铸师魂,强培训、长师能,建设师德高尚、业务精良的“四有”好老师队伍。

在教师队伍中,通过广泛开展“师德标兵”“最美敬业教师”“学生最喜爱的老师”等评选活动,积极组织开展“师德论坛”“敬业讲堂”“敬业宣誓”“讲述身边的师德故事”等活动,营造教师队伍敬业、乐业、精业、兴业的浓厚氛围。

各学校结合实际,开展各具特色的师德师风教育活动。市第一中学在教师中开展公、勤、谦、坦、廉“五德”教育实践活动;市第七中学以“毛毛虫工作坊”为龙头,充分发挥“名师精英”的示范引领作用,携手全体教师一同前行;市第

持续深化文明城市创建